

# Летопись

*Центральной детской библиотеки  
города Нефтекамск*

2021

## **2021 год**

- ◆ Основные показатели за год:  
книжный фонд - 23619 экз.  
количество пользователей - 6505 чел.  
количество посещений - 52005 чел.  
книговыдача - 135003 экз.
- ◆ 2021 год в РФ объявлен Годом науки и технологий.
- ◆ 2021 год в РБ объявлен Годом здоровья и активного долголетия.
- ◆ Начался новый 2021 год с интересной программы «Новогодние игры у ёлочки», которую провели сотрудники библиотеки 3 января в городском парке культуры и отдыха. Все желающие приняли активное участие в весёлой эстафете, дети отгадывали загадки Деда Мороза. За правильные ответы получили сладкие призы, которыми так не хотела делиться «добрая» Баба-яга.



- ◆ «Радость чтения» - проект по освоению техники начального чтения для детей 5-6 лет - реализуется с 2013 года. В 2021 году 132 ребёнка стали обучающимися этих курсов.



- ◆ С началом нового года продолжил свою работу кружок «Карусель творчества». Занятия для детей 7-11 лет проводились два раза в месяц. 14 января руководитель кружка подготовила видеоурок по изготовлению вазы из бумажных трубочек, где каждый мог научиться секретам изготовления вазы из бумаги.



- ◆ 14 января приняли участие в ежегодной экологической акции «Покормите птиц зимой!». Для ребят был проведён мастер-класс по изготовлению кормушек.

◆ 21 января возобновил свою работу клуб «В кругу друзей» и для воспитанников Реабилитационного центра был проведён обзор зимних сказок «Идёт волшебница зима». Вместе с библиотекарем ребята отправились путешествовать по зимним сказкам: отвечали на вопросы викторины, рассказывали о своих любимых книгах и мультфильмах.



◆ 22 января к 245-летию со дня рождения немецкого писателя Э.Т.А. Гофмана сотрудники библиотеки провели литературное лото «Сказочное волшебство». Для ребят был проведён обзор по книжной выставке «Здесь оживают сказочные сны».



- ◆ В новом году продолжился онлайн-формат проведения мероприятий. 27 января ведущие провели литературный урок «Не то сказка, не то быль», посвящённый 195-летию со дня рождения М.Е. Салтыкова-Щедрина.
- 2 февраля в прямом эфире на YouTube-канале ЦБС провела обзор детских энциклопедий издательства «РОСМЭН». Юные читатели библиотеки прислали видеовопросы, на которые отвечала библиотекарь.



- ◆ 13 февраля, в преддверии Международного дня рождения книги, прошёл праздник «Книге руку протяни». Ребята слушали рассказ библиотекаря об истории создания книги, была проведена экскурсия по залам Библиоцентра.



◆ 16 февраля провели литературный час «Жизнь моя песней звенела в народе», посвящённый 115-летию со дня рождения Мусы Джалиля. Библиотекарь ознакомила детей с биографией и творчеством поэта, были прочитаны стихи, проведён обзор книг.



◆ 19 февраля библиотека приняла участие в Межрегиональной сетевой акции «Агния Барто. Любимые с детства стихи», посвящённой юбилею писательницы. За участие в акции библиотека получила сертификат участника.

◆ 20 февраля в рамках Международного дня родного языка библиотекари приняли участие в написании диктанта на татарском языке и получили сертификаты.

◆ 20 февраля прошёл час народной мудрости «Родной язык! Он дорог мне, он мой», посвящённый Международному дню родного языка. Ребята познакомились с ярким выразительным башкирским языком, с интересом послушали песню «Семья пальчиков». Свои знания родного языка ребята проверили, ответив на вопросы викторины.



◆ 9 марта, в преддверии Международного женского праздника, в библиотеке прошла онлайн-трансляция. В прямом эфире ведущая рассказала об истории праздника, дети громко и выразительно прочитали вслух стихи о маме, а на мастер-классе научились делать цветочки из бумаги.



◆ 2 марта сотрудники библиотеки провели онлайн-трансляцию по творчеству А. Барто «Агния Барто. Поэзия детства», посвящённую 115-летию со дня рождения писательницы.



- ◆ 15 марта библиотека провела театрализованный праздник «Дорогая наша гостья, Масленица». Праздник начали с традиционного хоровода «Как на тоненький ледок» и весенних загадок. Ребята познакомились с традициями и историей праздника, а также узнали, как называется каждый день масляной недели.

Ежегодно, каждую первую среду марта, тысячи людей отмечают Всемирный день чтения вслух. Основная цель – показать чтение как способ взаимодействия с окружающим миром и как возможность передачи своих эмоций другому человеку вместе со звучащим словом. История праздника началась в 2010 году по инициативе общественной организации «Литературный мир». Тысячи людей в десятках стран мира знают и поддерживают этот день, проходящий под лозунгом «Чтение – это движение вперёд!». Всемирный день чтения вслух привлекает внимание мирового сообщества к важности чтения вслух. Этот день – праздник слова, книги, чтения!

Центральная детская библиотека предлагает прослушать рассказы и сказки, прочитанные сотрудниками в рамках акции «Читаем вместе, читаем вслух»

[https://vk.com/video/playlist/74561247\\_4](https://vk.com/video/playlist/74561247_4)



- ◆ С целью формирования знаний об истории проживания башкирских народов на Урале был проведен звёздный час «Путешествие в прошлое башкирского народа». Библиотекарем был исполнен народный танец «Бурзяночка».



- ◆ В рамках акции «Читаем вместе, читаем вслух» библиотекари продолжают читать для пользователей сайта ЦБС, YouTube-канала рассказы русских писателей.



◆ С 27 марта по 2 апреля прошла Неделя детской и юношеской книги.

27 марта в Библиоцентре состоялся традиционный конкурс «Олимпийские игры по чтению». В конкурсе приняли участие более 200 юных читателей в возрасте от трех до семи лет. Для любителей помастерить организовали мастер-классы. Все участники получили сертификаты.



◆ 2 апреля состоялось торжественное закрытие Недели детской и юношеской книги. Приглашённые гости отправились в удивительный мир сказок Г.Х.Андерсена вместе с Оле-Лукойе и Принцессой. Все участники конкурса чтения получили дипломы и памятные призы.



◆ 7 апреля в библиотеке была проведена игра «Космическое путешествие», посвященная Дню космонавтики. На мероприятии ребята узнали об истории праздника, о покорителях космоса и поиграли в весёлые игры.



◆ С 12 апреля по 14 июня в библиотеке проходила проверка книжного фонда. В этот период библиотека читателей не обслуживала.



◆ В рамках Всемирного дня здоровья для юных читателей была организована игра-путешествие «В поисках страны здоровья». Успешно пройдя все задания, ребята получили лепестки и соединили его в «цветок здоровья».



◆ 16 апреля в рамках Дня национального костюма библиотека приняла участие в флешмобе «Мой национальный костюм».

◆ В рамках клуба «В кругу друзей», в преддверии Международного дня собаки-поводыря, был проведен урок доброты «Собака - верный друг». Гостями стала читательница библиотеки Веденникова Т.Я. и её четвероногий друг - лабрадор Лэри. Ребята узнали об особенностях воспитания собак-поводырей и интересных фактах о них.



◆ 24 апреля присоединились к Всероссийской акции «Библионочь-2021». Станция «ИГРАдром» развлекла своих юных посетителей квизом «Загадочный мир космоса» и мастер-классом в виде аппликации на космическую тематику.



◆ 17 мая был организован литературно-музыкальный час «Что мы знаем о войне» для воспитанников Коррекционной школы-интерната. Приглашённым гостем был председатель литературного объединения «Поэтический Нефтекамск», труженик тыла Михаил Ильич Ковин. Он рассказал ребятам о тяжёлой, голодной жизни военного времени, о трудной работе в тылу. Для всех присутствующих выступили юные бардовцы из клуба «Живая струна».



- ◆ Библиотекарь Аминова Д.Д. прошла дистанционное обучение в Институте им. Акмуллы по программе «Специалист в области библиотечно-информационной деятельности» и получила диплом.



- ◆ «Мы хотим, чтоб наше лето было книгами согрето» - под таким девизом в самом начале Тропы здоровья открылась библиоплощадка «Лето книжного цвета».



◆ В преддверии Всероссийского дня семьи, любви и верности в библиотеке прошёл мастер-класс «Ромашковое счастье». Получившиеся ромашки ребята обещали подарить своим мамам.



◆ С 4 августа в библиотеке стартовала акция «Читательская ленточка». В помещении библиотеки появилось чудо-деревце, на которое каждый читатель мог повязать ленточку определённого цвета, олицетворяющую тот жанр литературы, который предпочитает. Общими усилиями было создано «чудо - дерево».

◆ Библиотечная система присоединилась к сетевому онлайн-флешмобу #ЧитайЦитату в рамках Первого Республиканского Дня чтения и Фестиваля-марафона чтения и знаний ЧИТАЙ-365.

В рамках Дня чтения в библиотеке был проведён библиотечный квилт «Почитай, не пожалеешь!». Участники писали на стикерах названия прочитанных и понравившихся книг, указывали авторов и краткий отзыв о данном произведении.



Видео от Центральная детская библиотека г.Нефтекамск  
53 просмотра

◆ Библиотекари Исматуллина Г.Р. и Азмиева Ю.Б. получили Благодарственные письма от администрации городского округа г. Нефтекамск за подготовку и качественную организацию фестивальной программы VI Всемирной фольклориады.



◆ Библиотекарь Зиннурова Ю.Р. получила диплом о профессиональной переподготовки в АНО ДПО «Оренбургская бизнес-школа» по квалификации «Учитель начальных классов».



◆ 6 октября в библиотеке стартовал новый проект для учащихся школы №7 «Книговичок и Ко». Первым мероприятием стала интеллектуальная игра «Путешествие в страну «Устное народное творчество».

◆ Библиотека приняла участие в мастер-классе «Башкирская арабеска» по изготовлению элементов национальной одежды. Мероприятие прошло в рамках Дней башкирского языка и культуры.

◆ С 25 по 29 октября сотрудники библиотеки приняли участие в Неделе цифровых технологий для специалистов общедоступных библиотек, организованной Национальной библиотекой имени Ахмет-Заки Валиди РБ и получили диплом участника.



◆ Сотрудники библиотеки присоединились к Международной просветительской акции «Большой этнографический диктант», который проходил с 3 по 7 ноября.

◆ 6 ноября сотрудники библиотеки приняли участие в интеллектуальной игре «Что? Где? Когда?», посвящённой 60-летию освоению космоса, который проходил в Нефтекамском историко-краеведческом музее.



◆ С 14 ноября для пользователей социальной сети «ВКонтакте» библиотека запустила рубрику «Литературный кинозал», в котором предлагает прослушать сказку, а затем посмотреть мультфильм.

◆ Администрация Реабилитационного центра г. Нефтекамска вручила Благодарственное письмо руководителю клуба «В кругу друзей» Валиахметовой С.А. за оказанную помощь и содействие в благородном деле социокультурной реабилитации, интеграции в общество детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья.



◆ 10 декабря прошёл торжественный праздник для выпускников курса «Радость чтения». Нежданная гостья Бабка-ёжка удивила ребят неграмотностью и рассмешила знанием слов на одну известную ей букву «А», например, «агурец». Ребята справились с хитрыми вопросами Яги и помогли ей осознать важность обучения грамоте. Все выпускники получили дипломы и книги в подарок.



◆ В преддверии Дня башкирского языка для школ города сотрудники библиотеки подготовили квест-игру «Знатоки родного края». Из картинок, полученных на каждой станции, нужно было определить вид ремесла башкир.



- ◆ Чтобы дети почувствовали атмосферу новогоднего праздника, библиотека пригласила воспитанников детского сада на квест-игру «На пороге Новый год». Ребятам предстояло пройти различные станции и, собрав пазл, «расколдовать» недобрую гостью Бабу-ягу. Участники исполнили весёлый танец и получили подарки от Деда Мороза.



- ◆ Библиотекарь Валиахметова С.А. приняла участие в общероссийской акции «Тотальный тест-тренинг «Доступная среда» 2021» и получила сертификат участника.





◆ «Вот, снова Новый год» - под таким названием прошла в библиотеке долгожданная детская Библиоёлка. После представления каждый ребёнок получил новогодний подарок от спонсора, который вот уже на протяжении пяти лет радует ребят.

◆ Коллектив библиотеки.

